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Re wi ta li za cja Chłod nej prze bie ga spraw nie
i bez opóź nień. Do koń ca sierp nia wy ko -
na no nie mal 90% prac. Desz czo wa au ra
na prze ło mie lip ca i sierp nia wy mu si ła
ko rek ty w har mo no gra mie ro bót, nie
wszyst kie pra ce mog ły być przy ta kiej po-
 go dzie wy ko ny wa ne, ale nie wpły nie to
na ter min za koń cze nia in we sty cji. Naj po -
waż niej sze ro bo ty już za na mi, a we
wrześ niu bę dą trwa ły jesz cze drob ne pra -
ce bru kar skie, pie lę gna cja zie le ni i po -
rząd ko wa nie te re nu. 

Na za koń cze nie in we sty cji z nie cier pli -
wo ścią cze ka ją miesz kań cy. Nie któ rzy dzi-

 wią się, dla cze go re mont nie speł na ki lo -
me tro we go od cin ka trwa ca ły rok. War to
przy pom nieć, że nie jest to zwy kły re-
 mont – od zy ska nie i prze ło że nie XVIII-
wiecz nej kost ki bru ko wej jest cza soch -
łon ne i mu si być wy ko na ne bar dzo
sta ran nie. Bru ka rze ukła da ją na wierz chnię
tra dy cyj ną me to dą, do pa so wu jąc do sie-
 bie po je dyn cze kost ki. Re wi ta li za cja z wy -
ko rzy sta niem za byt ko we go ma te ria łu jest
na ty le in te re su ją cym pro jek tem, że na bu-
 do wie go ści liś my m.in. de le ga cję z Nor -
we gii, za in te re so wa ną prze bie giem in we-
 sty cji z uży ciem nie ty po wych ele men tów. 

We wrześniu koniec prac na chłodnej 
Na Chłodnej nadal stoją ogrodzenia i prowadzone są intensywne prace. 
Ale już teraz rzut oka za płot wystarczy, by zauważyć jak ulica pięknieje.
Zakończenie remontu zaplanowano na połowę września. Impreza z okazji
otwarcia zrewitalizowanego odcinka Chłodnej odbędzie się 1 października

Pod czas trwa nia prac uli ca Chłod na
by ła zam knię ta je dy nie przez ty dzień. By -
ło to ko niecz ne w mo men cie wy ko ny -
wa nia wja zdów w uli cę po obu stro nach.
Z my ślą o miesz kań cach, har mo no gram
re mon tu zo stał tak uło żo ny, aby pra ce
od by wa ły się eta pa mi, przy za cho wa niu
prze jezd no ści dla kie row ców i do stę pu
do skle pów i za kła dów usłu go wych.

Róż ne emo cje bu dzi in sta la cja sym bo-
 li zu ją ca kład kę, któ ra w cza sach II woj -
ny świa to wej łą czy ła te re ny du że go
i ma łe go get ta.

Ciąg dalszy na  str. 4

Instalacja symbolizująca historyczną kładkę przy ul. Chłodnej budzi różne emocje.
Jej głównym elementem będzie iluminacja 
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W o l a  W  l i c z b a c h :
Na Woli  jest

przedszkoli  – 27
szkół podstawowych – 14

gimnazjów – 9
liceów – 9

zespołów szkół zawodowych – 8

DDrrooddzzyy  UUcczznniioowwiiee,,  SSzzaannoowwnnii  PPaańńssttwwoo,,
Roz po czy na my no wy rok szkol ny i z tej oka zji ży czę Uczniom wol skich pla có wek oświa to wych,aby każ dy dzień spę dzo ny w szko le był twór czy i cie ka wy. Na u ka to prze de wszyst kim zdo by wa- nie wie dzy, ale w szko le uczy my się tak że for mu ło wa nia włas nych wnio sków, spo so bów roz wi ja- nia swo ich za in te re so wań i sa mo dziel ne go po szu ki wa nia wia do mo ści. Szcze gól nie ciep ło zwra- cam się do naj młod szych Uczniów: sze ścio- i sied mio lat ków w od dzia łach przed szkol nychi kla sach pier wszych – dla Was za czy na się no wy etap, no wa przy go da. Pa mię taj cie, że szko łato miej sce, któ re po wsta ło z my ślą o Was, aby ście zy ska li wie dzę, umie jęt no ści oraz czu li się tubez piecz nie i kom for to wo. Ro dzi com na szych Uczniów ży czę do bre go ro ku szkol ne go, sa tys fak- cji z po stę pów w na u ce Pań stwa dzie ci i po czu cia, że co dzien nie po wie rza cie je opie ce naj lep- szych fa chow ców. Dla ka dry pe da go gicz nej: dy rek to rów, na u czy cie li i wszyst kich pra cow ni kówoświa ty roz po czy na się ko lej ny rok wy tę żo nej pra cy. Ży czę Pań stwu wie le sa tys fak cji i suk ce sów. Ze stro ny urzę du dziel ni cy de kla ru ję wspar cie i po moc, po nie waż oświa tę trak tu je my prio ry te to wo. Ży czę wszyst kim Pań stwu uda ne go ro ku szkol ne go 2011/2012.Z poważaniem,

Urszula KierzkowskaBurmistrz Dzielnicy Wola m.st. Warszawy
więcej na str. 5
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Miesz kan ki i miesz kań cy Wo li, któ rzy
ukoń czy li 60 lat, mo gą uczest ni czyć
w nie od płat nych za ję ciach w ra mach
pro gra mów „Ak tyw ny se nior” i „Dru ga
mło dość – wol ski pro gram se nio ral ny”
or ga ni zo wa nych przez Urząd Dziel ni cy
Wo la oraz wol ski Oś ro dek Po mo cy Spo -
łecz nej.

Za pi sy od by wa ją się w Oś rod ku Wspar-
 cia dla Se nio rów przy ul. Za wi szy 5,
w godz. 10.00-14.00:

• Do 2 wrześ nia 2011 – dla osób, któ -
re nie ko rzy sta ły jesz cze z da ne go ro-
 dza ju za jęć,
• Od 5 do 12 wrześ nia – dla po zo sta -
łych.

W ra mach pro gra mu „Dru ga mło -
dość” od bę dą się za ję cia spor to we (gim -
na sty ka tai-chi oraz na pły wal niach
„Del fin” i „No wa Fa la” – gim na sty ka
w wo dzie z in struk to rem i pły wa nie re -
kre a cyj ne), war szta ty kom pu te ro we „In -
ter net dla każ de go”, tre ning pa mię ci dla
se nio rów i spot ka nia edu ka cyj ne pro-
 zdro wot ne.

W pro gra mie „Ak tyw ny se nior” znaj dą
się nor dic wal king, gim na sty ka mó zgu
me to dą Den ni so na, na u ka ję zy ka an giel -
skie go oraz chór „Wol ska me lo dia”. 
Przy za pi sie ko niecz ne bę dzie oka za nie
do wo du oso bi ste go. 
Za pra sza my! 

Źró dło: 
Wy dział Spraw Spo łecz nych i Zdro wia 

Druga młodość już od września 
Nieodpłatne zajęcia dla seniorów

Do 12 wrześ nia or ga ni za cje po za rzą do -
we mo gą skła dać ofer ty w IV otwar tym
kon kur sie ofert na re a li za cję za dań pu -
blicz nych w za kre sie oświa ty i wy cho -
wa nia w 2011 ro ku, ogło szo nym przez
Pre zy dent m.st. War sza wy. Za da nia pu -
blicz ne do ty czą:
1. In no wa cyj ne pro gra my pro mu ją ce
za in te re so wa nia ma te ma tycz ne dzie ci
i mło dzie ży. Dzia ła nia ma ją ce na ce lu
pro mo wa nie na uk ści słych wśród dzie -
ci i mło dzie ży.
2. Wspie ra nie no wa tor skich ini cja tyw
oświa to wych.

W ra mach otwar te go kon kur su ofert
moż na zło żyć tyl ko jed ną ofer tę (do ty -
czą cą kon kret ne go za da nia). Za da nie
mu si być zre a li zo wa ne w okre sie 1.10.
– 31.12. 2011 ro ku. Ofer ty nie mo gą
do ty czyć pro gra mów, na któ rych re a li -
za cję or ga ni za cje po za rzą do we otrzy-
 ma ły do fi nan so wa nie na pod sta wie za-
 rzą dzeń Pre zy den ta m.st. War sza wy
w spra wie roz strzy gnię cia I, II i III

otwar te go kon kur su ofert na re a li za cję
za dań pu blicz nych w za kre sie oświa ty
i wy cho wa nia w 2011 r. (bez wzglę du
na okres trwa nia pro gra mu). 

Przed zło że niem ofer ty pra cow ni cy Biu -
ra Edu ka cji Urzę du m.st. War sza wy mo gą
udzie lać wy jaś nień do ty czą cych za dań
kon kur so wych oraz wy mo gów for mal -
nych (ul. Gór skie go 7, pok. 312 i 306, nr
te le fo nu 22 443 35 44, 443 35 33, od po-
 nie dział ku do piąt ku, w godz. 8:00-16:00).

Szcze gó ło we in for ma cje i for mu la rze:
um.war sza wa.pl, za kład ka „Or ga ni za -
cje po za rzą do we”.

Już 8 wrześ nia bę dzie moż na od dać 
ho no ro wo krew dla dzie ci z Od dzia łu
Kar dio chi rur gicz ne go Szpi ta la przy ul.
Dział dow skiej 1. Or ga ni za to rzy za pra -
sza ją od godz. 9.00 do Zes po łu Szkół nr
36 im. Mar ci na Ka sprza ka przy ul. Ka sp-
rza ka 19/21. Bę dzie się moż na za re je -
stro wać ja ko po ten cjal ny daw ca szpi ku.
W godz. 9.00 – 13.00 ob słu gę za pew ni
Re gio nal ne Cen trum Krwio daw stwa
i Krwio lecz nic twa w War sza wie. 

Od 2008 ro ku ze bra liś my 258 li trów
krwi. Przez kil ka lat zbiór ki od by wa ły
się w sie dzi bie Urzę du Dziel ni cy Wo la.

Od nie daw na krew od dać moż na w ZS
im. Mar ci na Ka sprza ka. No we miej sce
sta no wi uła twie nie dla uczniów, któ rzy
za wsze licz nie zgła sza li chęć po mo cy.
Od 2010 r. do ini cja ty wy przy stą pi ło
rów nież Spo łecz ne Li ce um Ogól noksz -
tał cą ce nr 7 Spo łecz ne go To wa rzy stwa
Oświa to we go im. Bro ni sła wa Ge rem ka
przy ul. Kar me lic kiej 26. 

Miesz kań ców do wzię cia udzia łu za-
 chę ca bur mistrz Urszu la Kierz kow ska,
ak cję za i ni cjo wa ła rad na Mo ni ka Wiś-
 nioch. 

Red.

Kolejna szansa by oddać krew
dla chorych dzieci

Kosz ty izo la cji po kry je za rząd ca lot ni ska
– Przed się bior stwo Pań stwo we Por ty
Lot ni cze. Po otrzy ma niu od po wied nie -
go wnio sku od miesz kań ca fir ma zle ci
eks per ty zę prze kro cze nia do pusz czal -
nej no my ha ła su i na jej pod sta wie okre -
śli ro dzaj izo la cji aku stycz nych, ja kie
na le ży za sto so wać.

Dla cze go przed się bior stwo de cy du je
się na ta ki krok? P.P. Por ty Lot ni cze
przed sta wi ło mar szał ko wi wo je wódz -
twa ma zo wiec kie go ana li zę eko lo gicz ną
dla Por tu Lot ni cze go im. Cho pi na. Prze-
 gląd wy ka zał, że od dzia ły wa nie aku-
 stycz ne por tu wy kra cza po za te ren, do
któ re go za rząd ca po sia da ty tuł praw ny.
Uciąż li wo ści wy stę pu ją głów nie na kie-
 run kach star tów i lą do wań sa mo lo tów,
w dzie lnicach Wło chy, Ursus, Ursy nów,
Mo ko tów, Wi la nów, Ocho ta, Wo la i Be -
mo wo. 

4 sierp nia 2011 r. upra wo moc ni ła się
uchwa ła Sej mi ku Wo je wódz twa Ma zo -
wiec kie go okre śla ją ca gra ni ce Ob sza ru

Ogra ni czo ne go Użyt ko wa nia dla Lot ni -
ska Cho pi na (OOU). Ob sza ry usta na wia
się, kie dy lot ni sko wpły wa ne ga tyw nie
na śro do wi sko na tu ral ne. Uchwa ła ma
za gwa ran to wać ochro nę miesz kań ców
na ra żo nych na uciąż li wy dźwięk star tu -
ją cych i lą du ją cych sa mo lo tów.

For mu larz i za sa dy skła da nia wnio -
sku o wy ko na nie izo la cji aku stycz nej
oraz in nych rosz czeń w związ ku z usta -
no wie niem OOU, uchwa ła Sej mi ku
z map ka mi Ob sza ru Ogra ni czo ne go
Użyt ko wa nia znaj du ją się na stro nie in ter -
ne to wej www.od po wie dzial ne lot ni sko.pl.

Obec nie na Lot ni sku Cho pi na nie ma
pun któw przy jęć in te re san tów w spra -
wach zwią za nych z OOU. Wła dze lot ni -
ska za pra sza ją do nad sy ła nia py tań na
adres e-ma il: od po wie dzial ne lot ni -
sko@po lish-air ports.com lub adres ko-
 res pon den cyj ny: P.P. „Por ty Lot ni cze”,
ul. 17 Stycz nia 49, 02-146 War sza wa. 

JR

Lotnisko Chopina narusza normy hałasu – wynika z przeglądu ekologicznego
dla marszałka województwa. Mieszkańcy obszaru, w tym Woli, gdzie występują
uciążliwości, będą mogli przez dwa lata ubiegać się o wykonanie izolacji akustycznej

Zbiórka krwi 6 czerwca 2011 r. w Zespole Szkół im. Marcina Kasprzaka
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Konkurs ofert na promowanie
nauki i inicjatywy oświatowe 

informacja dla organizacji pozarządowych

o G Ł o S z E N i E
Burmistrz Dzielnicy Wola m.st. Warszawy z dniem 1 września 2011 r. ogłasza
konkurs ofert na najem komunalnych garaży. Oferty oraz wymagane doku-
menty opisane w zasadach konkursu (zgodnie z Zarządzeniem nr 3323/2009
Prezydenta Miasta Stołecznego Warszawy z dnia 14 lipca 2009r. z późn. zm.)
należy składać w sekretariacie Zakładu Gospodarowania Nieruchomościami

w Dzielnicy Wola m.st. Warszawy, ul. Bema 70 (pok. 14).

Termin składania ofert upływa 22 września 2011 r. o godz. 14.00. 
Podstawowe informacje o garażach wystawionych do konkursu, wzór oferty
oraz zasady konkursu dostępne są na stronie internetowej www.wola.waw.pl
oraz wywieszone w dniach trwania konkursu na tablicach ogłoszeń w siedzi-

bach Urzędu m.st. Warszawy Dzielnicy Wola przy al. Solidarności 90 
i ZGN „Wola” przy ul. Bema 70.

Szczegółowych informacji o konkursie udziela Dział Lokali Użytkowych 
ZGN „Wola”, ul. Bema 70, III piętro, pok. 32 i 33, tel. 632-32-10,

www.zgnwola.waw.pl.

Burmistrz zastrzega sobie prawo unieważnienia konkursu w całości 
lub w części bez podania przyczyny.

D yżur y R adnych Dzielnic y Wola
Dobiegła końca przerwa wakacyjna, nowe terminy dyżurów radnych Dzielnicy
Wola zostaną podane niebawem. Szczegółowych informacji udziela Wydział

Obsługi Rady tel. 22 504 83 38. 

Spotkanie Dzielnicowej Komisji Dialogu Społecznego
Informujemy, że najbliższe spotkanie Dzielnicowej Komisji Dialogu Społecz-
nego na Woli odbędzie się 15 września (czwartek) o godz. 18.00. Miejsce: 

sala sesji Urzędu Dzielnicy Wola, al. Solidarności 90. Informacje o DKDS Wola
– www.wola.waw.pl. Informacje o zebraniu – przewodniczący DKDS Adam 

Borowski-Dobrowolski, adam@borowski-dobrowolski.pl, tel. 790738219. 

Samoloty zbyt 
głośno nad Wolą 
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Czę sto moż na prze czy tać w pra sie
Pa na wy po wie dzi w kon tek ście
wiel kich pro jek tów i wiel kich pie-
 nię dzy. To zro zu mia łe, po nie waż
ja ko Wi ce mar sza łek nad zo ru je
Pan m.in. de par ta ment stra te gii
i roz wo ju re gio nal ne go, w któ re -
go ge stii jest re a li za cja naj wię k-
sze go w Pol sce Re gio nal ne go Pro-
 gra mu Ope ra cyj ne go (RPO)
– po nad 7 mi liar dów zło tych do
wy ko rzy sta nia. A to nie je dy ne
środ ki z UE, któ rych ko or dy na cją
zaj mu ją się pod leg łe Pa nu de par-
 ta men ty i wy dzia ły Urzę du Mar-
 szał kow skie go. Czy w tym na wa le
obo wiąz ków wy star czy cza su na
pro jek ty zu peł nie ma łe, lo kal ne?

Rze czy wi ście, Ma zo wsze wy ko rzy stu je
szan sę, któ rą da ją pro gra my uni j ne.
Re gio nal ny Pro gram Ope ra cyj ny Wo je-
 wódz twa Ma zo wiec kie go to set ki mi-
 lio nów zło tych wspie ra ją cych in we -
sty cje in fra struk tu ral ne na Ma zo wszu.
Obok RPO Sa mo rząd Ma zo wsza dy s-
try bu u je środ ki z pro gra mu ope ra cyj -
ne go „Ka pi tał Ludz ki”. Do stęp ne w ra -
mach POKL środ ki to oko ło 900 mln
eu ro. Pro jek ty fi nan so wa ne z te go pro-
 gra mu da ją moż li wo ści in we sto wa nia
w lu dzi, w ich kwa li fi ka cje za wo do we,
a tak że za po bie ga nia wy klu cze niu
spo łecz ne mu osób, któ rym z róż nych
po wo dów trud niej po ra dzić so bie na
ryn ku pra cy. Umie jęt ność roz dys po -
no wa nia i mą dre go wy ko rzy sta nia pie-
 nię dzy uni j nych jest nie wąt pli wie mia -
rą na sze go pro fe sjo na liz mu. Z te go
bę dą nas roz li cza li miesz kań cy Ma zo -
wsza, dla któ rych te pro jek ty to szan -
sa, ja kiej nie wol no nam prze ga pić.
Jed nak nie do ce nia nie lo kal nych,
mniej szych pro jek tów czy ak cji i sku -
pia nie się tyl ko na tych naj wię kszych
by ło by ogrom nym błę dem. Idea sa-
 mo rzą du spro wa dza się do skra ca nia
dy stan su po mię dzy oby wa te la mi
a oso ba mi, któ re w na szym imie niu

spra wu ją wła dzę w gmi nie, po wie cie,
wo je wódz twie. To właś nie sa mo rząd
naj le piej wie, ja kie po trze by miesz-
 kań ców trze ba za spo ko ić w pier wszej
ko lej no ści. Bar dzo so bie ce nię spot ka-
 nia z miesz kań ca mi, dla te go sta ram
się jak naj czę ściej brać udział w lo kal -
nych pro jek tach, a w szcze gól no ści
tych adre so wa nych do dzie ci i mło -
dzie ży. Dla mnie istot na jest nie ty le
ska la da ne go przed sięw zię cia, co prze -
de wszyst kim je go sens.

Wie le z tych ini cja tyw Sa mo rząd
Wo je wódz twa obej mu je swo im pa -
tro na tem. Na Ma zo wszu jest ich
za pew ne bez li ku, tym bar dziej
cie szy nas, że an ga żu je się Pan
tak że w ini cja ty wy i ak cje pro wa-
 dzo ne w Dziel ni cy Wo la. Na le żał
do nich m.in. roz strzy gnię ty
przed wa ka cja mi kon kurs eko lo-
 gicz ny dla szkół „Zie lo na ła we -
czka na Wo li”, a te raz we wrześ-
 niu roz po czy na my w szko łach
ak cję „Bądź bez piecz ny na dro-
 dze”.

Spra wy zwią za ne z bez pie czeń stwem
mie szkań ców, zwłasz cza tych naj młod-
 szych, po win ny być prio ry te tem dla
każ de go sa mo rzą du. Urząd Mar szał -
kow ski już od wie lu lat pro wa dzi dzia -
ła nia na rzecz zwię ksze nia bez pie -
czeń stwa dzie ci w ra mach ak cji
„Bez piecz na dro ga do szko ły”. Wspól-
 nie z Po li cją i ra tow ni ka mi me dycz ny -
mi uczy my dzie ci za sad ru chu dro go -
we go i udzie la nia pier wszej po mo cy.
Je stem prze ko na ny, że ta ka edu ka cja
jest nie zbęd na, wy star czy spoj rzeć na
sta ty sty ki wy pad ków dro go wych
z udzia łem dzie ci. War to do dać, że te
dzia ła nia wpi su ją się tak że w po li ty kę
Unii Eu ro pej skiej, któ ra za kła da
zmniej sze nie licz by ofiar śmier tel nych
wy pad ków o po ło wę do 2020 ro ku.
Dla te go z przy jem no ścią bę dę pa tro -
no wał ak cji, któ ra przy czy ni się do

Projekty wielkie i małe
Rozmowa z Wicemarszałkiem Województwa Mazowieckiego Marcinem Kierwińskim

zwię ksze nia świa do mo ści i wie dzy naj -
młod szych uczest ni ków ru chu dro go -
we go. Roz po czę cie ro ku szkol ne go to
ide al ny mo ment, by na u czy cie le po ru -
szy li ten te mat i do brze, że urząd dziel-
 ni cy z ta ką pro po zy cją zwró cił się do
szkół. Je stem wdzięcz ny, że wol ska po-

 li cja i straż miej ska ak tyw nie włą cza ją
się w na sze wspól ne dzia ła nia, po nie -
waż da je to uczniom moż li wość spot-
 ka nia się z fa chow ca mi w dzie dzi nie
bez pie czeń stwa. Że by ua trak cyj nić te
za ję cia i le piej utrwa lić wia do mo ści,
ucznio wie otrzy ma ją ele men tarz
„Z Bor su kiem bez piecz niej” – przy go to -
wa ny spe cjal nie z my ślą o nich przez
Wy dział Pre wen cji Ko men dy Sto łecz nej
Po li cji i Urząd Dziel ni cy Wo la – oraz
sfi nan so wa ne przez Urząd Wo je wódz -
twa Ma zo wiec kie go bre lo czki od bla -
sko we, któ rych za da niem jest zwię k-
sze nie wi docz no ści dziec ka w ru chu
ulicz nym. Wo la to dziel ni ca po ło żo na
w cen trum wiel kie go mia sta. Dzie ci
po win ny być tu w spo sób szcze gól ny
uwraż li wio ne na za gro że nia zwią za ne
z ru chem ulicz nym. Roz mo wa w szko -
le, ele men tarz do za ba wy w do mu
i od bla sko wa za wiesz ka to wstęp do
co dzien nej pra cy z naj młod szy mi, by

wy ro bić w nich na wy ki zwię ksza ją ce
ich bez pie czeń stwo. 

Ak cja pod Pa na pa tro na tem bę dzie
za tem pro wa dzo na na kil ku po zio-
 mach, wspól nie przez kil ka in sty-
 tu cji? 

Naj wię cej sa tys fak cji da je za an ga żo wa -
nie wie lu róż nych pod mio tów w da ne
przed sięw zię cie. Po ka zu je my w ten
spo sób, że mo że my dzia łać w jed nej
spra wie, któ ra dla nas wszyst kich jest
waż na. W na szej ak cji „Bądź bez piecz -
ny na dro dze” ko niecz ne jest współ -
dzia ła nie szko ły, po li cji, stra ży i dwóch
urzę dów z róż nych szczeb li sa mo rzą du
oraz, mam ta ką na dzie ję, tak że ro dzi -
ców. Ma my w ten spo sób ca ły łań cuch
osób za an ga żo wa nych w je den pro jekt
i nie mam wąt pli wo ści, że to prze są dzi
o po wo dze niu pod ję tych dzia łań. Ja ko
wi ce mar sza łek wo je wódz twa sta ram
się za wsze pod kre ślać, że pla nu jąc
okre ślo ne przed sięw zię cia, czy two rząc
stra te gię, obej mu je my ca ły ob szar wo-
 je wódz twa, ale jed no cześ nie chce my,
by efek ty by ły wi docz ne w każ dej miej -
sco wo ści i dla każ de go od czu wal ne.
To za da nie trud ne, ale moż li we pod
wa run kiem do brej współ pra cy, a naj -
czę ściej po pro stu do brej wo li. Wie-
 rzę, że nie co już wy słu żo na mak sy ma
„myśl glo bal nie, dzia łaj lo kal nie” ma
sens i spraw dza się w prak ty ce. Do ty -
czy to w rów nym stop niu gmin i po -
wia tów na krań cach wo je wódz twa, jak
i war szaw skich dziel nic. Je stem od uro-
 dze nia war sza wia kiem, tu się wy cho -
wa łem, w War sza wie cho dzi łem do
szko ły, tu taj miesz kam. Z sa tys fak cją
ob ser wu ję, jak mia sto roz wi ja się
i zmie nia, dla te go też ce nię so bie
wspól ne przed sięw zię cia z war szaw -
skim sa mo rzą dem. Jak wspom nia łem
na po cząt ku roz mo wy, in we sty cje w in -
fra struk tu rę są bar dzo waż ne, ale nie
wol no za po mi nać o spra wach naj waż -
niej szych dla każ de go z nas – ta kich
właś nie jak bez piecz na dro ga na szych
dzie ci do szko ły. 

MBL

Wicemarszałek Województwa 
Mazowieckiego Marcin Kierwiński

Z my ślą o dzie ciach roz po czy na ją cych
na u kę Urząd Dziel ni cy Wo la w po ro zu -
mie niu z Urzę dem Mar szał kow skim Wo-
 je wódz twa Ma zo wiec kie go i Sto łecz ną
Po li cją prze pro wa dzi w wol skich szko -
łach pod sta wo wych ak cję „Bez piecz na
dro ga do szko ły”. To wspól ne pro fi lak -
tycz ne przed sięw zię cie ma na ce lu edu-
 ka cję pier wsza ków oraz uwraż li wie nie
ich opie ku nów na spra wy zwią za ne
z bez pie czeń stwem. 

W ra mach ak cji w szko łach od bę dą
się spot ka nia z po li cjan ta mi. Ko men da
Re jo no wa Po li cji War sza wa IV prze pro -
wa dzi cykl gier te re no wych „Bez piecz -
na Wo la”. Oma wia ne bę dą nie bez pie -
czeń stwa, na ja kie na ra żo ne jest dziec ko

uczest ni czą ce w ru chu dro go wym.
Dzie ci po zna ją zna cze nie zna ków dro-
 go wych, za sa dy od po wie dzial ne go ko-
 rzy sta nia z te le fo nów alar mo wych, bę -
dą za chę ca ne do zwra ca nia się o po moc
do po li cjan tów i straż ni ków miej skich
w nie ty po wych, za gra ża ją cych sy tu a -
cjach. Ucznio wie otrzy ma ją opra co wa ny
przez Wy dział Pre wen cji KSP i wy da ny
przez Urząd Dziel ni cy Wo la ele men tarz
„Z Bor su kiem bez piecz niej”, któ ry w ła -
twy do za pa mię ta nia i za baw ny spo-
 sób prze ka zu je wie dzę na te mat bez-
 piecz nej za ba wy w do mu i po za
do mem, a tak że wła ści we go za cho wa -
nia w kon tak tach z oso ba mi nie zna jo -
my mi. Wszyst kim „pier wsza kom” z wol -

bezpieczna droga do szkoły
Wakacje za nami. Rok szkolny 2011/12 stał się faktem. Dla większości uczniów 
1 września to powrót do szkolnej rzeczywistości. Jednak dla dzieci
rozpoczynających naukę i ich rodziców to moment wyjątkowy, budzący 
radość i nadzieję z jednej, a obawy i niepokój z drugiej strony

W ramach akcji dla uczniów „Bezpieczna droga do szkoły” odbędą się spotkania 
z policjantami i gry terenowe
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skich pod sta wó wek prze ka za ne zo sta ną
rów nież bre lo ki od bla sko we. Kam pa nię
za koń czy im pre za ple ne ro wa, któ ra od-
 bę dzie się w so bo tę, 24 wrześ nia br.

w Par ku So wiń skie go przy ul. Elek cyj nej
17. Wszyst kich ser decz nie za pra sza -
my!

AG
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Do koń cze nie ze str. 1
Był to je den z bar dziej cha rak te ry stycz -
nych ele men tów ogar nię tej oku pa cją
War sza wy. In sta la cja, któ ra na wią zu je do
hi sto rii uli cy i jej miesz kań ców, oży je
do pie ro po za koń cze niu ca łej in we sty cji,
po nie waż jej głów nym ele men tem bę-
 dzie ilu mi na cja, któ ra bę dzie włą czać się
po za pad nię ciu zmro ku.

Re wi ta li za cja to do pie ro po czą tek no-
 wej hi sto rii uli cy Chłod nej – mamy na-
dzieję, że znajdzie się tu miejsce na
wiele ciekawych przedsięwzięć. Dziel-
nica w ramach możliwości i kompeten-
cji zadba o to, by Chłodna stała się ulicą
żywą, i twórczą, przyciągającą wyda-
rzenia kulturalne i otwartą na imprezy
artystyczne.

In we sty cja na Chłod nej jest w tym ro -
ku naj waż niej szym przed sięw zię ciem re -
a li zo wa nym przez Dziel ni cę. Jej za koń -
cze nie bę dzie du żym wy da rze niem,
dla te go już dziś za pra sza my na uro czy ste
otwar cie zre wi ta li zo wa ne go od cin ka,
któ re od bę dzie się 1 paź dzier ni ka 2011 r.
(so bo ta). Z tej oka zji świę to na Chłod nej
po trwa ca ły dzień. Od bę dzie się wiel ki
kier masz, na wią zu ją cy do tra dy cji Ker ce-
 la ka, kon cer ty i wy stę py ar ty stów zwią -
za nych z war szaw skim fol klo rem. Nie
za brak nie atrak cji dla dzie ci, kon kur sów,
za baw, bę dą na wet wy cie czki z prze -
wod ni kiem, na któ rych po ka że my szcze-
 gó ły re wi ta li za cji uli cy. Po za pad nię ciu
zmro ku roz błyś nie ilu mi na cja kład ki.

MBL

Ulica Żytnia róg Karolkowej – przedszkolaki uczą się od policjantki zasad ruchu drogowego
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Wtorek 29 sierpnia, ok. godz.11.00  - ostatnie prace przy ul. Grabowskiej, robotnicy
budują próg spowalniający
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We wrześniu koniec 
prac na chłodnej 

Do nie daw na ba za rek jed nod nio wy dzia -
łał tak że przy ul. Lesz no, w oko li cy daw-
 ne go ki na W-Z. Jed nak przed wa ka cja mi
za koń czył dzia łal ność, po nie waż nie cie-
 szył się za in te re so wa niem ku pu ją cych,
a i sprze da ją cych by ło co raz mniej. Te go
ty pu tar go wi ska fun kcjo nu ją w kil ku in-
 nych dziel ni cach, naj czę ściej po jed nym
na da ną dziel ni cę. 

Po mysł na han del w mie ście w ta kiej
for mu le to pro po zy cja ucy wi li zo wa nia
han dlu ulicz ne go. W wy zna czo nych
miej scach za sym bo licz ną op ła tą – 8 zło -
tych dzien nie – moż na han dlo wać np.
owo ca mi se zo no wy mi lub in nym to wa -
rem. W ten spo sób zmniej sza się licz ba
osób sprze da ją cych przy sło wio wą pie t-
rusz kę w miej scach do te go nie przez na -
czo nych. Nie o kieł zna ny han del ulicz ny
po wo du je ba ła gan, utrud nia po ru sza nie

się po chod ni kach i psu je prze strzeń pu -
blicz ną. 

Cho ciaż roz wią za nie to spraw dza się
i – jak wy ni ka z ba dań opi nii war sza -
wia ków – wię kszo ści ta ka for mu ła han -
dlu od po wia da, tar go wi sko przy daw-
 nym ki nie W-Z nie prze trwa ło. Nato miast
ba za rek przy Olim pii cie szy się ogrom-
 nym za in te re so wa niem i w każ dą nie-
 dzie lę moż na tam spot kać wie lu ku pu -
ją cych. Na Wo li są jesz cze dwa in ne sta łe
tar go wi ska – przy ul. Gór czew skiej, róg
Ja na Ol brach ta, oraz kul to wy ba zar na
Ko le, miej sce kli ma tycz ne i bar wne,
przy po mi na ją ce atmo s fe rą pchle tar gi
w eu ro pej skich me tro po liach. Na te re nie
dziel ni cy fun kcjo nu je rów nież po nad 50
wy zna czo nych sta no wisk han dlo -
wych.

MBL

Dzień targowy
W Śródmieściu od września rozpoczną działalność dwa nowe jednodniowe
bazarki. Na Woli zakupy na bazarze jednodniowym można robić co niedziela
przy stadionie Olimpia, przy ul. Górczewskiej 56/60

Trwa ją osta t nie pra ce zwią za ne z re mon -
tem ul. Gra bow skiej. W ra mach ro bót
usta wio no no we kra węż ni ki, wy mie nio -
no na wierz chnię jezd ni na od cin ku o dłu -
go ści 350 me trów, a znisz czo ne pły ty be-
 to no we chod ni ka wy mie nio no na no wą

kost kę. Re mont na zle ce nie Urzę du
Dziel ni cy Wo la m.st. War sza wy pro wa dzi
wy ko naw ca wy ło nio ny w prze tar gu nie-
 o gra ni czo nym – fir ma Del ta SA. Cał ko -
wi ty koszt ro bót wy no si 336.000 zł. 

AG

Remont ulicy Grabowskiej

ostatnia szansa – konkurs tylko do 15 września!

Po li cjan tki z Ko men dy Re jo no wej War-
 sza wa Wo la zor ga ni zo wa ły 19 sierp nia
pod cho dy, pod czas któ rych z po mo cą
za ga dek i wier szy ków uczy ły po do -
piecz nych za sad ru chu dro go we go. Tra -
sa pro wa dzi ła przez dzie więć przejść dla
pie szych – od uli cy Smo czej do ko men -
dy przy ul. Żyt niej. Przed po ko na niem
każ de go z nich dzie ci mu sia ły roz szyf -
ro wać za gad ki o za sa dach bez pie czeń -
stwa na dro dze. 

Na gro dą by ło zwie dza nie ko men dy
– przed szko la ki zo ba czy ły nie bie ski po-

 kój z lu strem we nec kim prze zna czo ny do
prze słu chań dzie ci, po miesz cze nie dla
osób za trzy ma nych, sta no wi sko mo ni to -
rin gu; roz ma wia ły z ofi ce rem dy żur nym.
Naj wię ksze za in te re so wa nie wzbu dzi ło
umun du ro wa nie po li cjan ta z wy dzia łu
pa tro lo wo-pre wen cyj ne go. Na ko niec
przed szko la ki spot ka ły się z Za stęp cą
Ko men dan ta Re jo no we go Po li cji War sza -
wa Wo la nad ko mi sa rzem Le chem Za lew-
 skim, któ ry wrę czył im ele men ta rze
„Z bor su kiem bez piecz nie”.

JR/AM

Dzieci z przedszkola nr 269 wzięły udział 
w grze terenowej „bezpieczna Wola”

Policjantki uczyły ruchu drogowego 



za ję cia sta łe i ko ła za in te re so wań pro wa-
 dzi od 5 do 30 wrześ nia w go dzi nach
12.00-19.00 w sie dzi bie lub pod nu me -
rem te le fo nu 22 836 22 15, wew. 18. Oś-
 ro dek pro wa dzi sek cje – ta necz ną (ta niec
to wa rzy ski, la dies la ti no, tan go ar gen -
tyń skie, hip-hop, ba let dla dzie ci, ta niec
no wo czes ny i che er le a ders); za ję cia z jo -
gi, Taj Ji, Ca poe i ry; sek cję pla stycz ną
(de co u pa ge, tkac two ar ty stycz ne, ry su -
nek i ma lar stwo), za ję cia wo kal ne. 

JR
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Kon ty nu o wa ne bę dą pro gra my:
•„Se nior – star szy, spraw niej szy”, któ ry re -
a li zo wa ny bę dzie na Pły wal ni Del fin i No -
wa Fa la oraz w Ha li Re du ta, 
•„Dru ga Mło dość – Wol ski Pro gram Se nio-
 ral ny 2011”, któ ry re a li zo wa ny bę dzie na
dwóch pły wal niach – Del fin i No wa Fa la.

Chęt ni do udzia łu mo gą za pi sy wać się
w obiek tach, w któ rych wy bra ne za ję cia
bę dą się od by wa ły – za pi sy trwa ją. Każ -
dy uczest nik mu si za pi sać się oso bi ście
i pod pi sać oświad cze nie o sta nie zdro wia.

Wraz z po cząt kiem ro ku szkol ne go
wzno wio ne bę dą tak że pro gra my adre -
so wa ne do uczniów. Od 19.09.2011 do
10.12.2011 r. bę dą kon ty nu o wa ne spor to -
we pro gra my:
•„Otwar te sa le” dla uczniów da nej szko -
ły – pro gram jest pro wa dzo ny w szko łach
pod sta wo wych, gim na zjach i w szko łach
po nad gim na zjal nych, 
•„Od za ba wy do spor tu” – pro wa dzo ny
jest w czter na stu szko łach pod sta wo wych,
w kla sach I-III;
•„Otwar te obiek ty spor to we” – pro gram
dzia ła w pię ciu szko łach: SP 26, SP 63, 

G 45, G 47, G 50, jest ogól no do stęp ny dla
dzie ci i mło dzie ży.

Ter mi ny i go dzi ny pro wa dze nia tych
trzech pro gra mów bę dą do stęp ne na te-
 re nie da nej szko ły.

Du że emo cje cze ka ją we wrześ niu ki-
 bi ców siat ków ki. W ha li Ko ło przy ul.
Obo zo wej 60 pla no wa ny jest mecz po-
 ka zo wy dwóch pier wszo li go wych dru -
żyn siat kar skich, w ra mach Za wo dów
o Pu char Bur mi strza Wo li. 

Sym pa ty cy wschod nich sztuk wal ki nie
po win ni prze ga pić du żej im pre zy, któ ra
od bę dzie się tak że w ha li Ko ło. W dniach
24-25 wrześ nia za pra sza my na XVII Mi st-
rzo stwa Pol ski Wus hu Se nio rów i VII Mi -
strzo stwa Pol ski Wus hu Ju nio rów.

Je sie nią, od wrześ nia do grud nia (w za-
 leż no ści od po go dy) pla no wa ne są tak że
za ję cia nor dic wal king – ta for ma ak tyw no -
ści sta je się co raz bar dziej po pu lar na. Ter mi -
ny za jęć po ja wią się nie ba wem na stro nie
in ter ne to wej Oś rod ka Spor tu i Re kre a cji. 
Szcze gó ło wa ofer ta na no wej stro nie in-
 ter ne to wej www.osir wo la.pl

MBL

Wrzesień na sportowo
Miłośnicy aktywnego wypoczynku na pewno żałują, że lato ma się ku końcowi – nie
ma to jak ruch na świeżym powietrzu. Mamy jednak dobre wiadomości: od września
w wolskim Ośrodku Sportu i Rekreacji powracają programy rekreacyjne i sportowe

Ba sen przy uli cy Es pe ran to 5 dla mi łoś -
ni ków po ran ne go pły wa nia otwar ty jest
od go dzi ny 6.00 ra no. Je den z sze ściu
obiek tów wol skie go Oś rod ka Spor tu
i Re kre a cji zmie niał się przez osta t nie 10
lat. Te raz ofe ru je no wo czes ny sy stem
ob słu gi klien ta, udo god nie nia i za ję cia
dla osób nie peł no spraw nych pro wa -
dzo ne przy współ pra cy z or ga ni za cja mi
po za rzą do wy mi. 

Na ba se nie tre nu je mło dzież
z Uczniow skie go Klu bu Spor to we go
„Wa wa Sport”.
– Rok te mu „Fo ka” prze szła re mont, ma -
my no wo czes ny sy stem wen ty la cji po-
 wie trza i uzdat nia nia wo dy (ozo no wa -
nie). Czy stość na bie żą co mo ni to ru je
Wo je wódz ka Sta cja Sa ni tar no-Epi de mio -
lo gicz na – za pew nia dy rek tor OSiR-u
Bar tosz Ku sior. 

Co „Fo ka” pro po nu je miesz kań com?
Pły wa nie re kre a cyj ne i sa u nę w ce nie bi-
 le tu (na ul gę mo gą li czyć dzie ci, mło d-
zież szkol na, stu den ci i se nio rzy), na u kę
pły wa nia dla dzie ci i do ro słych, aqua ae -
ro bic. 

Z oka zji 10-le cia 10-11 wrześ nia,
w we e kend, pły wal nia przy go to wa ła
spe cjal ną pro mo cję.
– Miesz kań cy, któ rzy za ku pią bi let na 75
mi nut, mo gą wpro wa dzić oso bę to wa -
rzy szą cą za dar mo. W ra mach wej ścia
klien ci bę dą mie li do dys po zy cji sa u nę
i ja cuz zi – mó wi Bar tosz Ku sior. 

Za dar mo przy wej ściu na 75 mi nut
wpro wa dzą też oso bę to wa rzy szą cą po-
 sia da cze kar ne tów. 
Bi let nor mal ny kosz tu je 15 zł, a ul go wy
– 10,50 zł.

JR

10 lat z Foką
„Foka” powstała w 2001 roku. Dziś to jedna z czterech wolskich pływalni, ale jedyna
czynna już od godziny 6.00. Dzięki udogodnieniom dla niepełnosprawnych
została wyróżniona w akcji „Warszawa bez barier”. Na swoje 10-lecie „Foka” 
10-11 września, w weekend, ma dzień otwarty i promocję dla mieszkańców 

Z oka zji 67. rocz ni cy Po wsta nia War-
 szaw skie go i 72. rocz ni cy Woj ny Ob ron -
nej 1939 ro ku 4 wrześ nia, w nie dzie lę,
o godz. 16.00 w Am fi te a trze Par ku So-
 wiń skie go od bę dzie się kon cert „To bie
War sza wo”. Wy stą pi Re pre zen ta cyj ny Ze-
s pół Ar ty stycz ny Woj ska Pol skie go. Zes -
pół jest naj wię kszą in sty tu cją ar ty stycz ną
w Woj sku Pol skim, swo im re per tu a rem
na wią zu je do tra dy cji na ro do wo pa trio -

tycz nej. Pod czas kon cer tu za pre zen tu je
pro gram mu zycz ny o hi sto rii orę ża pol-
 skie go. Bę dą pio sen ki le gio no we, o Po -
wsta niu War szaw skim i współ czes ne pie-
ś ni woj sko we. Dla uczest ni ków kon cer tu
prze wi dzia no po czę stu nek – woj sko wą
gro chów kę.
Za pra sza Urząd Dziel ni cy Wo la. 
Wstęp wol ny. 

AG

Tobie Warszawo
Na deskach Amfiteatru w Parku Sowińskiego 4 września wystąpi  Reprezentacyjny
Zespół Artystyczny Wojska Polskiego. Dla uczestników wojskowa grochówka 

Pływanie, rekreacja i sauna – już od 6.00 rano „Foka” czeka na mieszkańców 
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Dom Kul tu ry „Dział dow ska” dzień otwar ty
or ga ni zu je w nie dzie lę, 4 wrześ nia.

Od godz. 15.00 do 18.00 przy ul.
Dział dow skiej 6 bę dzie moż na za poz nać
się z ofer tą, obej rzeć pra cow nie i po roz -
ma wiać z in struk to ra mi. 
– Kon sul ta cje są nie zwy kle po moc ne,
choć by w przy pad ku za jęć ba le to wych,
gry na for te pia nie, pla sty ki czy fo to gra -
fii. In struk tor jest nie tyl ko ar ty stą, ale
tak że pe da go giem, któ ry zna jąc za kres
i me to dy kę za jęć jest w sta nie wstęp nie
oce nić moż li wo ści przy szłe go uczest ni -
ka i po móc w do ko na niu wła ści we go
wy bo ru – mó wi Do ro ta Ma rat z DK
„Dział dow ska”. 

Dom kul tu ry pro wa dzi od płat ne war -
szta ty dla dzie ci w wie ku od 5 lat, mło -
dzie ży i do ro słych, m.in.: ka ba re to we,
pan to mi my, gry w sza chy, ję zy ka an giel-
 skie go. Naj wię cej chęt nych przy cią ga ją
– ba let, na u ka gry na gi ta rze i pia ni nie,
war szta ty wo kal ne i pla stycz ne. 

W tym ro ku jed nak Dział dow ska fo to -
gra fią stoi. Dom kul tu ry jest jed nym z nie -
licz nych, któ ry ma ciem nię i ga le rię fo to -
gra ficz ną. No wo ścią bę dzie fo to gra fia
tra dy cyj na dla dzie ci w wie ku od 12 lat.
Po zna ją po cząt ki fo to gra fii, za miast ko-
 rzy stać z apa ra tów cyf ro wych na u czą się
ro bie nia i wy wo ły wa nia zdjęć tra dy cyj ną
me to dą. Dla mło dzie ży w wie ku od lat 16
po wsta je fo to gra ficz na gru pa twór cza.
– Ta ka po trze ba zro dzi ła się wraz z roz -
wo jem ga le rii fo to gra ficz nej. Wie le mło -
dych osób chce roz wi jać nie tyl ko tech-
 ni kę ro bie nia zdjęć, ale tak że roz wi jać
się ar ty stycz nie, po zna wać no we kie-
 run ki w sztu ce fo to gra fii, jej hi sto rię.
Dla te go po wstał pro gram za jęć, któ ry
w for mie tzw. gru py twór czej stwo rzy
moż li wo ści roz wo ju w dzie dzi nie fo to -
gra fii – tłu ma czy Do ro ta Ma rat.

Rów nież w nie dzie lę, ale nie co
wcześ niej, bo w godz. 9.00-15.00, na
dzień otwar ty przy ul. Broż ka 1a za pra -

Sezon na kulturę 
Że by cie ka wie wy ko rzy stać czas wol ny, nie trze ba je chać do cen trum mia sta. 
We wrześ niu wol skie do my kul tu ry roz po czy na ją za pi sy na za ję cia w se zo nie
2011/2012. W ofer cie fo to gra fia ar ty stycz na, gra fi ka kom pu te ro wa, ta niec,
jo ga i in ne pro po zy cje dla dzie ci i do ro słych 

sza Zes pół Wol skich Pla có wek Edu ka cji
Kul tu ral nej. 

W pro gra mie za pi sy na rok 2011/2012,
pre zen ta cja ofer ty, spot ka nia z na u czy -
cie la mi. W ofer cie ZWPEK-u są m.in.:
gra na gi ta rze i pia ni nie, ryt mi ka, ta niec,
war szta ty te a tral ne i emi sji gło su; pla sty -
ka, gra fi ka kom pu te ro wa, kre a tyw ność
dla naj młod szych i re kon struk cja hi sto -
rycz na. 

Oś ro dek Kul tu ry im. Ste fa na Że rom -
skie go przy ul. Obo zo wej 85 za pi sy na

Wakacyjne malarstwo w plenerze z DK Działdowska. Na rok szkolny dom kultury 
szykuje warsztaty z fotografii tradycyjnej 
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„Tiramisu” Joanny Owsianko.
Komedia o kobietach sukcesu. 
Spektakl zagrany ponad 200

razy. Dla czytelników „Kuriera
Wolskiego” specjalna oferta
– osoby, które zadzwonią do

teatru pod numer tel. 22 632 24 78
i podadzą hasło „Kurier Wolski”
otrzymają dwa bilety w cenie

jednego. 
Najbliższe spektakle – 2 i 3

września o godz. 19:00.
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W osta t nią nie dzie lę, 28 sierp nia 2011 r.
od był się fe styn „Żyt nią do nie ba”, ro-
 krocz na im pre za z oka zji uro dzin św.
Fa u sty ny. W tym ro ku za pla no wa ny był
jar mark z żyw no ścią re gio nal ną, na sce-
 nie wy stę po wał zes pół „Fa u sty na”,
a dzie ci uczest ni czy ły w prze róż nych
grach, za ba wach i tań cach pod prze-
 wod nic twem wo dzi re ja. Na sze po cie -

chy mia ły ma lo wa ne buź ki i otrzy ma ły
drob ne upo min ki od Urzę du Dziel ni cy
Wo la. W go dzi nach po po łud nio wych
od by ła się li cy ta cja cha ry ta tyw na pa-
 mią tek spor to wych, a na za koń cze nie
im pre zy – spek takl poe tyc ko-mu zycz ny
ak tor ki La u ry Łącz.

Red. 

Żytnią do nieba

Zabawy dla dzieci podczas pikniku „Żytnią do nieba” 
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Festyn na dziedzińcu kościoła przy ul. Żytniej 1
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a Wy ry pa jew, uro dzo ny w 1974 ro ku w Ir -

kuc ku, to je den z naj bar dziej zna nych ro-
 syj skich dra ma to pi sa rzy, au tor m.in.
„Snów”, „Lip ca” i „Tań ca Del hi”, re ży ser
fil mów „Eu fo ria” i „Tlen”.

Ucho dzi za twór cę, któ ry szu ka włas-
 ne go ję zy ka, bez oglą da nia się na te a -
tral ne mo dy. W swo ich sztu kach opo-
 wia da o czło wie ku w sy tu a cji gra nicz nej,
py ta o pod sta wo we spra wy, jak: mi łość,
speł nie nie, wia ra, od ku pie nie, gra ni ce
wol no ści. – Wy ro słem na Go go lu i Do -
sto jew skim i jest w mo jej men tal no ści
coś, co na zy wa się grze ba niem w ludz -
kiej du szy. To cha rak te ry stycz ne dla Sło -
wian. Po la cy też to lu bią – mó wił o so -
bie. Uwa ża, ze spek takl po wi nien być
dla wi dza istot nym prze ży ciem, wzbo ga-
 cać go i oczysz czać.

W 2009 ro ku Wy ry pa jew wy re ży se ro -
wał w Te a trze Na Wo li „Li piec” – poe tyc -
ki mo no log mor der cy, któ ry wy po wia da
Ka ro li na Grusz ka. Je go naj no wsza sztu -
ka „Ilu zje” mó wi w nie o czy wi sty spo sób
o re la cjach dam sko-mę skich, ży ciu i złu -
dze niach na te mat ży cia. Wy ry pa jew, po-
 ka zu jąc mał żeń skie ukła dan ki, stwo rzył
opo wieść peł ną pa ra dok sów.

Spek takl re ży se ru je Agniesz ka Gliń-
 ska, na sce nie zo ba czy my Do ro tę Lan-
 dow ską, Do mi ni kę Osta łow ską, Łu ka sza
Le wan dwo skie go i Krzysz to fa Stro iń -
skie go. Pre mie ra od bę dzie się 9. wrześ-
 nia 2011 ro ku w Te a trze Na Wo li.

Iwan Wy ry pa jew i Ka ro li na Grusz ka
pra cu ją nad ro syj ską pre mie rą „Ilu zji”
w mo skiew skim Te a trze Prak ti ka.

Źródło Teatr na Woli

Nowa sztuka Wyrypajewa 
w Teatrze Na Woli
Iwan Wyrypajew wyreżyserował w Warszawie dwie sztuki – „Lipiec” w Teatrze 
Na Woli i„Taniec Delhi” w Teatrze Narodowym. Jego najnowszy dramat  „Iluzje”
wystawi przy Kasprzaka Agnieszka Glińska

W dniach 25-28 sierp nia od by ła się 7.
edy cja Mię dzy na ro do we go Fe sti wa lu
Fol klo ry stycz ne go „WAR SFOLK”. W am -
fi te a trze w Par ku So wiń skie go mię dzy -
na ro do wych go ści przy wi ta li: Prze wod -
ni czą cy Ra dy Dziel ni cy Wo la m.st.
War sza wy – Pan Da riusz Pu ścian, a tak -
że Za stęp ca Bur mi strza Dziel ni cy Wo la
m.st. War sza wy – Pani Gra ży na Orze -

chow ska – Mi kul ska. W cią gu 4 dni za-
 ba wy z fol klo rem wy stą pi ły zes po ły z:
Pol ski, Bia ło ru si, Ro sji, Chor wa cji, Ar-
 me nii, Mek sy ku, Tur cji i Ru mu nii. Na
wi dow ni za sia dła bar dzo du ża gru pa
mi łoś ni ków fol ku z ca łe go świa ta, a ryt -
my i ko lo ry roz grze wa ły wszyst kich do
do brej za ba wy.

Red. 

Kolorowy Warsfolk

Iwan Wyrypajew podczas próby spektaklu „Lipiec”, Teatr na Woli
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Występ zespołu ludowego z Meksyku, Amfiteatr Parku Sowińskiego – 26 sierpnia 2011 r. 
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Aby otrzymać zaproszenia należy
zadzwonić do 5 września w godz.
12.00 – 16.00 pod numer 22 504 83
12 i odpowiedzieć na pytanie. 
Rozwiązanie znajdą Państwo w
tym wydaniu „Kuriera Wolskiego”. 

Dzisiejsze pytanie: Gdzie i do kiedy
trwa wystawa „Ze wspomnień
mieszkańców Woli”?

W tym numerze proponujemy: 
Tawerna Korsarz – jedno 2xzapro-
szenie – Stara Kuźnia, koncert 
–  3 września, godz. 21.00
Tawerna Korsarz – jedno 2xzapro-
szenie – Piotr Kostka Godecki, kon-
cert – 9 września, godz. 21.00
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Po Bro wa rach War szaw skich przy ul.
Grzy bow skiej nie ma śla du. Na szczę ś-
cie dla na sze go dzie dzic twa kul tu ro we -
go 26 lat te mu kil ka prze cznic da lej,
w blo ku przy ul. Lesz no, ktoś de lek to -
wał się jas nym peł nym. Po zo sta wił tym
sa mym (a mo że i po zo sta wi ła) po tom -
nym do wo dy: dwie brą zo we bu tel ki po
pi wie „Kró lew skie – peł ne jas ne, spe-
 cjal ne” pro duk cji Bro wa rów War szaw -
skich. Kto mógł wte dy przy pusz czać,
że ogrom ny za kład z bo ga ty mi XIX-
wiecz ny mi tra dy cja mi pój dzie pod mło -
tek, a po tem młot. W lip cu 2005 r. spry-
 wa ty zo wa ne Bro wa ry War szaw skie
„Kró lew skie” S. A. – prze ję te przez au-
 striac ki kon cern Brau Uni on AG – zlik -
wi do wa no, a fir ma opu ści ła sie dzi bę na
Wo li. Kil ka lat póź niej bu dyn ki wy bu -
rzo no. 

Szkło wy trzy ma ło
Oko ło pięć lat te mu pan Ser giusz z ko -
le gą do stał zle ce nie na Lesz nie. Ro bi li
re mont w blo ku, trze ba by ło roz kuć
ścia nę. Ja kież mu sia ło być ich zdzi wie -
nie, kie dy pod kłę ba mi ku rzu i ce men -
tu ich oczom uka za ły się dwie bu tel ki
pi wa. Nie ste ty, pu ste i po nad 20-let nie.
Po dob no ta ki bro war moż na by ło do-
 stać m.in. w bud kach przy Grzy bow -
skiej. 

Po da ro wa na nam przez pa na Ser giu -
sza bu tel ka po cho dzi z 1985 ro ku
– okre su kry zy su gos po dar cze go, za ła -
ma nia pro duk cji i sprze da ży pi wa. Jesz-
 cze dzie sięć, pięt na ście lat te mu Bro wa -
ry War szaw skie mog ły so bie poz wo lić

na roz bu do wę roz lew ni pi wa bu tel ko -
we go, no wą sło dow nię, pom py piw -
ne, tan ki fer men ta cyj ne, a na wet co ca-
co lę. W 1972 r. przy bro wa rze po wstał
od dział na po jów ga zo wa nych, gdzie do
1992 pro du ko wa no ame ry kań ski wy-
 na la zek. 

Po tem sprze daż spa dła, więc za kład
skon cen tro wał się na po lep sze niu ja ko -
ści wy ro bów i roz bu do wie par ku ma szy-
 no we go. W 1985 r. uru cho mio no sta cję
uzdat nia nia wo dy w kot łow ni i dwie li-
 nie roz lew ni cze do pi wa bu tel ko we go
pro duk cji cze skiej. Bro wa ry za trud nia ły
wte dy 465 pra cow ni ków i pro du ko wa ły
292 tys. hl pi wa. Dwa dzie ścia lat póź niej
war to ści te wy nio sły ze ro.

Sfinks na ety kie cie
Bu tel kę prze ka za liś my do Mu ze um Wo -
li na wy sta wę „Ze wspom nień miesz-
 kań ców Wo li”, któ rą oglą dać moż na do
14 paź dzier ni ka te go ro ku. Od pra cow-
 ni ków Mu ze um do wie dzie liś my się 
co nie co o ety kie cie trun ku, na któ rej
wid nie je sta ro żyt ny sfinks. Bro wa ry
War szaw skie to upań stwo wio na spół ka
ak cyj na Zjed no czo ne Bro wa ry War-
 szaw skie p.f. „Ha ber busch i Schie le”,
jej po cząt ki się ga ją 1846 r. Sfinks ja ko
znak fir mo wy po ja wił się na po cząt ku
XX w. We dług prze ka zów ro dzi ny miał
sym bo li zo wać ochro nę re cep tu ry ba-
 war skie go pi wa pro du ko wa ne go
w bro wa rze. W 1934 r. fir ma pro ce so -
wa ła się na wet z Bro wa rem Udzia ło -
wym w Pszon ce, uży wa ją cym ety kiet
i kap sli „łu dzą co po dob nych do tych

We wszyst kie we e ken dy wrześ nia moż -
na za pla no wać so bie zwie dza nie dziel-
 ni cy. W ra mach bez płat nych spa ce rów
„Po znaj wie lo kul tu ro wość Wo li” kon ty -
nu u je my cykl „Wol skie uli ce”. W so bo -
tę 3 wrześ nia o godz. 11.00 od bę dzie się
spa cer uli cą Skier nie wic ką. Zbiór ka przy
ul. Ka rol ko wej róg Wol skiej. Ty dzień
póź niej o tej sa mej po rze spa cer uli cą
Dziel ną, zbiór ka przed Koś cio łem św.
Au gu sty na, przy ul. No wo lip ki 18.
W so bo tę 17 wrześ nia o godz. 11.00
– po zna my uli cę Wol ską, spot ka nie
oczy wi ście przy Wol skiej róg ul. Płoc -
kiej. I w osta t nią so bo tę mie sią ca prze-
 wod ni cy PTTK z Klu bu Mi łoś ni ków
War sza wy i Ma zo wsza opro wa dzą po
uli cy Żyt niej. Spot ka nie przy al. So li -
dar no ści 90, przed Urzę dem Dziel ni cy
Wo la, godz. 11.00. Or ga ni za to rem Spa-
 ce rów jest Urząd Dziel ni cy Wo la
Nie miec kie schro ny i Ga zow nia 
War szaw ska 
Nato miast Sto wa rzy sze nie Mi łoś ni ków

War sza wy i Ma zo wsza „Ma sław” po 
po nad mie sięcz nej przer wie – kon ty nu u je
wy cie czki z cy klu „Po Wo li do wo li”. 

W so bo tę 10 wrześ nia od bę dzie się
spa cer śla da mi za byt ków for ty fi ka cyj nych
Wo li 1831 – 1945. Tra sa po pro wa dzi przez
– 5 nie miec kich schro nów ob ser wa cyj -
nych i prze ci wlot ni czych – re lik ty ro syj -
skie go for tu Od o la ny – dro gę ro ka do wą
Twier dzy War sza wa (ul. Mszczo now ska)
– ul. Ar mat nią pod no wym wia duk tem
ko lei War szaw sko-Wie deń skiej. Zbiór ka
przy sta nek au to bu so wy róg ul. Dźwi go -
wej i Wa ło wic kiej, godz. 12.00 

W so bo tę 17 wrześ nia wy cie czka „Tu
by ło, tu sta ło. Śla da mi dzie dzic twa po stin-
 du strial ne go”. Spo ty ka my się o godz.
12.00 przy Ga zow ni War szaw skiej, Ka sp-
rza ka 25. Tra sa:: Ga zow nia War szaw ska
– Za kła dy „Lil pop, Rau i Loe wen ste in
– Fa bry ka im. gen. Świer czew skie go. Pro-
 jekt re a li zo wa ny dzię ki do fi nan so wa niu
m.st. War sza wy Dziel ni cy Wo la.

JR 

cudze chwalicie...
Spacery po Woli

Wrzesień – koniec urlopów, czas wrócić z wojaży i rozejrzeć się po własnej
dzielnicy. Z przewodnikami PTTK poznajemy wolskie ulice, a Stowarzyszenie
Miłośników Ziemi Mazowieckiej „Masław” zaprasza na wycieczki po zabytkach
fortyfikacyjnych i dziedzictwie postindustrialnym Woli

z bro wa ru war szaw skie go”. Po na cjo na -
li za cji w 1949 r. no wa dy rek cja po zo sta -
wi ła wi ze ru nek sfin ksa. Mu ze um Wo li
otrzy ma ło sześć lat te mu od Bro wa rów
War szaw skich „Kró lew skie” S.A. w lik wi -
da cji (BRAU Uni on Pol ska Sp. z.o.o)
dwie że liw ne fi gu ry sfin ksów. Ro dzi na
Schie lów do sta ła je po noć od przy ja ciół
w XX-le ciu mię dzy wo jen nym. Do pie ro
w la tach 70-tych od na le źli je pra cow ni -
cy bro wa ru i ozdo bi li wej ście wa rzel ni
przy ul. Grzy bow skiej 58.

Prze ka zu jąc nam cen ną zdo bycz, pan
Ser giusz miał na dzie ję, że miesz kań com
mi ło bę dzie przy pom nieć so bie bu tel kę,
z któ rej war sza wia cy pi li pi wo 30 lat te -
mu. Z ra cji wie ku nie by ło nam da ne
spró bo wać „Jas ne go Peł ne go”, w tym
cza sie mo gliś my co naj wy żej po pi jać
„jas ne” z peł nej pier si. Ży wi my na dzie ję,
że bro war ten miał wię kszą za war tość
pi wa w pi wie niż co po niek tó re dzi siej -
sze... 

JR

Butelkę, z której 26 lat temu warszawiacy pili piwo, przekazaliśmy do Muzeum Woli.
Wystawa „Ze wspomnień mieszkańców Woli” tylko do 14 października
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Piwo murowane (z browarów Warszawskich) 
Gruba historia, jak to mawiają. Pan Sergiusz urodził się w 1985. Z tego samego
roku jest butelka po piwie „Królewskie” (Browarów Warszawskich), którą
odmurował w mieszkaniu przy ul. Leszno
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• Do 4.09 – Wy sta wa gra fi ki i ma lar stwa Pio tra Siw czu ka w ra mach 
cy klu wy staw prac pe da go gów i stu den tów Wy dzia łu Gra fi ki Aka de-
 mii Sztuk Pięk nych w War sza wie pt. „Gra fi ka pre zen tu je”. Mu ze um
Wo li, ul. Srebr na 12. Wstęp 2.50/3.50 zł. Czwar tki wstęp wol ny. 
Godz.: wt-czw 11.00-18.00, śr-pt 10 -15.30, sb-nd 10-16.

• Do 20.09 – „Raz, dwa, trzy – war sza wia kiem je steś ty!” Gra mu ze al na
dla ro dzin z dzieć mi i gim na zja li stów – zwie dza nie mu ze ów tra są 
„Od wol no ści do wol no ści – War sza wa 1918 – 1989” z roz wią zy wa niem
za ga dek hi sto rycz nych. Re je stra cja: www.razd wa trzy war sza wiak.pl

• Do 14.10 – Wy sta wa „Ze wspom nień miesz kań ców Wo li” – pre zen ta -
cja zgro ma dzo nych przez „Ku rier Wol ski” ar chi wal nych zdjęć, do ku-
 men tów, wspom nień, na grań i in nych pa mią tek od miesz kań ców
zwią za nych z Wo lą. W sty li zo wa nej sce ne rii zo ba czy my daw ną za bu-
 do wę dziel ni cy, fa bry ki, szko ły i miesz kań ców w co dzien nych sy tu a-
 cjach. Mu ze um Wo li, ul. Srebr na 12. Wstęp 2.50/3.50 zł. Czwar tki
wstęp wol ny. Godz. otwar cia: wt-czw 11.00-18.00, śr-pt 10 -15.30, 
sb-nd 10-16.

• 1.09 godz. 17.00 – „Czte rej Pan cer ni” – war szta ty pla stycz no-tech nicz -
ne z cy klu „Pla sty ka nie tyl ko dla Smy ka.” Bib lio te ka dla Dzie ci i Mło -
dzie ży nr 13, ul. Sta szi ca 5a. Wstęp wol ny.

• 1.09 godz. 17.00 – „Bib lio tecz ny Tro pi ciel” – spot ka nie po świę co ne
na u ce wy szu ki wa nia in for ma cji z bib lio tecz ne go ka ta lo gu kom pu te ro-
 we go. Wy po ży czal nia dla Do ro słych i Mło dzie ży nr 80, ul. Re du to wa
48. Wstęp wol ny. 

• 1.09 godz. 20.30 – „Bóg – Ho nor – Oj czyz na” – pro jekt gru py te a tral-
 nej Te raz Po liż. Frag men ty dzieł: „Eg ze ku tor” S. Dąm bskie go, „Pol ski
Ko deks Ho no ro wy” W. Bo zie wi cza, „Got tland” M. Szczyg ła. Po czy ta-
 niu dys ku sja z pu blicz no ścią. Chłod na 25. Wstęp wol ny. Re zer wa cje:
te raz po liz@te raz po liz.com.pl.

• 2.09 godz. 17.00 – „Pod ró że do Świa ta Ba jek” – za ję cia li te rac ko-pla -
stycz ne. Bib lio te ka dla Dzie ci i Mło dzie ży nr 46, ul. Chłod na 11. 
Wstęp wol ny. 

• 2-3.09. godz. 19.00 – „Ti ra mi su”. Te atr na Wo li, ul. Ka sprza ka 22. 
Bi le ty tel. 22 632 24 78.

• 3.09. godz. 10.00 – Tre ning bie go wy z tre ne rem dla ko biet Wo men’s
Run Wo la. Zbiór ka: wej ście do Ha li Spor to wej „Ko ło” od ul. Dłu go mi ła
(moż li wość sko rzy sta nia z szat ni). Tre nin gi w La sku na Ko le każ dą 
so bo tę, do koń ca paź dzier ni ka 2011, godz. 10:00. Wstęp wol ny. 

• 3.09. godz. 11.00 – Bez płat ny spa cer „Wol skie uli ce – Skier nie wic ka”.
Zbiór ka ul. Ka rol ko wa róg ul. Wol skiej. Prze wod ni czka PTTK Ol ga
Brzo zow ska. Or ga ni za tor: Urząd Dziel ni cy Wo la. 

• 3.09. godz. 16.00 – Pa wi lon Eu ro pej skie go Ro ku Wo lon ta ria tu 2011.
Spot ka nia z wo lon ta riu sza mi Mu ze um Po wsta nia War szaw skie go, po -
kaz fil mów Mał go rza ty Bra my (godz. 18.00) i de ba ta „Wo lon ta riat
w kul tu rze i sztu ce” (godz. 16.00). Mu ze um Po wsta nia War szaw skie go,
ul. Grzy bow ska 79. Wstęp wol ny. 

• 3.09. godz. 19.00 – Sa ba ton, Pri mal Fe ar, Skull Fist – kon cert. Bi le ty
90 zł – przed sprze daż, 100 zł – w dniu kon cer tu (miej sca do wol ne),
do na by cia: bi le te rie Tic ket pro (Em pik, Sa turn, Me dia Markt). Am fi te -
atr w Par ku So wiń skie go, ul. Elek cyj na 17. 

• 4.09. godz. 9.00-15.00 – Dzień otwar ty w Zes po le War szaw skich 
Pla có wek Edu ka cji Kul tu ral nej. Za pi sy na rok szkol ny 2011/2012, 
pre zen ta cja ofer ty, spot ka nia z na u czy cie la mi, Broż ka 1a. Wstęp wol ny.

• 4.09. godz. 15.00-18.00 – Dzień otwar ty na Dział dow skiej. Pre zen ta-
 cja ofer ty kul tu ral nej na rok 2011/2012, spot ka nie z in struk to ra mi,
moż li wość obej rze nia pra cow ni. DK „Dział dow ska”, ul. Dział dow ska
6. Wstęp wol ny. 

• 4.09. godz. 16.00 – „To bie War sza wo”- im pre za z oka zji 67. rocz ni cy
Po wsta nia War szaw skie go i 72. rocz ni cy Woj ny Ob ron nej 1939 r. 
Kon cert Re pre zen ta cyj ne go Zes po łu Ar ty stycz ne go Woj ska Pol skie go
i woj sko wa gro chów ka. Am fi te atr w Par ku So wiń skie go. Wstęp wol ny. 

• 5-30.09 godz. 12.00-19.00 – Za pi sy na za ję cia w OK. im. Że rom skie -
go na rok 2011/2012. W ofer cie m.in. ta niec, jo ga, ba let, pla sty ka, 
za ję cia wo kal ne i te a tral ne. Za pi sy w sie dzi bie przy ul. Obo zo wej 85
lub tel. 22 836 22 15, wew. 18. 

• 5.09 godz. 18.00 – „War szaw skie spot ka nia z fo to gra fią do ku men tal ną”.
Go ściem bę dzie Ma ciej Je zio rek, czło nek agen cji Na po Ima ges. 
Chłod na 25. Wstęp wol ny. 

• 6.09 godz. 14.00 – Spot ka nie ze Zbi gnie wem Mi ło szem z Oś rod ka
Wspar cia i Moż li wo ści na Wo li. Te mat: ak ty wa cja se nio rów na rzecz
po pra wy ja ko ści ży cia i roz wią zy wa nia prob le mów spo łecz nych. 
Wy po ży czal nia dla Do ro słych i Mło dzie ży nr 14, ul. Mły nar ska 35a.
Wstęp wol ny. 

• 6.09. godz. 17.00 – Pre zen ta cja książ ki „War szaw skie gry wo jen ne”
Ed mun da Ba ra now skie go i Ju liu sza Ku le szy, po wstań ców war szaw-
 skich. Mu ze um Po wsta nia War szaw skie go, ul. Grzy bow ska 79. 
Wstęp wol ny.

• 7.09 godz. 10.00 – „Mam dwa lat ka, je stem zu chem” – za ję cia in te gra-
 cyj ne dla dzie ci i ro dzi ców, uczą ce za sad współ ży cia w gru pie ró wieś -
ni czej. Bib lio te ka dla Dzie ci i Mło dzie ży nr 21, al. So li dar no ści 90.
Wstęp wol ny. 

• 8.09 godz. 17.00 – „Ję zyk pol ski i Ty: be le try sty ka a li te ra tu ra kla sycz -
na. Jak czy tać, że by zro zu mieć?” – war szta ty li te rac kie dla mło dzie ży.
Bib lio te ka dla Dzie ci i Mło dzie ży nr 32, ul. Twar da 64. Wstęp wol ny. 

• 9.09 – „Bib lio tecz na Stre fa Gier” – spot ka nie fa nów gier fa bu lar nych.
Bib lio te ka dla Dzie ci i Mło dzie ży nr 13, ul. Sta szi ca 5a. Wstęp wol ny. 

• 9.09. godz. 19.00 – PRE MIE RA „Ilu zje”, reż. Agniesz ka Gliń ska, 
ob sa da: Do ro ta Lan dow ska, Do mi ni ka Osta łow ska, Łu kasz Le wan dow ski
i Krzysz tof Stro iń ski. Te atr na Wo li, ul. Ka sprza ka 22. 
Bi le ty tel. 22 632 24 78.

• 10.09. godz. 10.00 – Tre ning bie go wy z tre ne rem dla ko biet Wo men’s
Run Wo la. Zbiór ka: wej ście do Ha li Spor to wej „Ko ło” od ul. Dłu go mi ła
(moż li wość sko rzy sta nia z szat ni). Tre nin gi w La sku na Ko le każ dą 
so bo tę, do koń ca paź dzier ni ka 2011, godz. 10:00. Wstęp wol ny.

• 10.09. godz. 11.00 – Bez płat ny spa cer „Wol skie uli ce – Dziel na”.
Zbiór ka przed Koś cio łem św. Au gu sty na, ul. No wo lip ki 18. 
Prze wod ni czki PTTK Ewa Kier szys, Bar ba ra Ku ja wa. Or ga ni za tor:
Urząd Dziel ni cy Wo la.

• 10.09. godz. 12.00 – Wy cie czka „Za byt ki for ty fi ka cyj ne Wo li 1831-
1945”. Tra sa: Nie miec kie schro ny II woj ny świa to wej (ul. Gniew kow -
ska i Mszczo now ska) – re lik ty ro syj skie go for tu Od o la ny – przy kład
dro gi ro ka do wej Twier dzy War sza wa (ul. Mszczo now ska) – wia dukt
(ul. Ar mat nia) – schron prze ci wlot ni czy (ul. Tu ne lo wa). 
Zbiór ka: przy sta nek au to bu so wy róg ul. Dźwi go wej i Wa ło wic kiej.
Pro wa dze nie dr Pa weł Bru dek. Wstęp wol ny.

• 10-11.09. godz. 19.00 – „Ilu zje”. Te atr na Wo li, ul. Ka sprza ka 22. 
Bi le ty tel. 22 632 24 78.

• 10.09. godz. 20.00 – Wol ski Te atr Let ni – „Akom pa nia tor”, spek takl
Te a tru Sy re na. Ob sa da: Han na Śle szyń ska, Jan Jan kow ski. Am fi te atr
w Par ku So wiń skie go, ul. Elekcyjna 17. Wstęp wol ny. 

• 11.09. godz. 17.00 – Let nie Spot ka nia Kli ma tycz ne. Wy stą pi Jan Jan ga
To ma szew ski w pro gra mie „Cud ka mie ni cy” i Sie ma no wic ka Or kie stra
Roz ryw ko wa – Si le sian Band. Am fi te atr w Par ku 
So wiń skie go, ul. Elekcyjna 17. Wstęp wol ny. 

• 12.09 godz. 10.00 – „Bib lio szan sa”: Kosz mar ny Ka ro lek na uro dzi ny
– za ję cia edu ka cyj ne dla przed szko la ków. Bib lio te ka dla Dzie ci i Mło -
dzie ży nr 32, ul. Twar da 64. Wstęp wol ny. 

• 12.09. godz. 19.00 – „Hi sto ria w obiek ty wie – obiek tyw w hi sto rii”
– wer ni saż wy sta wy prac uczest ni ków war szta tów fo to gra ficz nych. 
DK „Dział dow ska”, ul. Dział dow ska 6. Wstęp wol ny. 
Wy sta wa do 3 paź dzier ni ka br. 

• 14.09 godz. 17.00 – „Ama tor ja błek” – pra ce z ko lo ro we go pa pie ru
– war szta ty pla stycz ne z cy klu „Ma ły Van Gogh”. Bib lio te ka dla Dzie ci
i Mło dzie ży nr 25, ul. Żyt nia 64. Wstęp wol ny. 

• 15.09. godz. 19.00 – „Na sza Kla sa”. Te atr na Wo li, ul. Ka sprza ka 22.
Bi le ty tel. 22 632 24 78.

• 15.09 godz. 19.00 – „Ar ty ści wło scy w War sza wie” – pre lek cja 
dr Re na ty Su lew skiej. Wy po ży czal nia dla Do ro słych i Mło dzie ży nr 11,
ul. Cioł ka 20. Wstęp wol ny.

8 K U L T U R A L N A  W O L A


